RTA:



Otra forma:



RTA:
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RTA:

RTA:



Direccion de

mov'mienf)

RTA: La respuesta es el vector 4






RTA: Es /2 (averiguar mejor)

Otra RTA ->
Dos ondas sonoras con  _-Ondas en ~Ondas desfasadas
pequeiias diferencias 7 fase entresi. 7 entre si.
de frecuencia 3 :
a) s
[=]
o
5
=)
1]
5
b)
Las dos ondas interfieren de L
anera constructiva cuando -rh atido
el ' i a
de fase. La intensidad de la onda res¥ltante sube y baja, formando pulsos.
amplitud
Como
T a=2T b

1/Fa=2*1/Fb
Fb=2Fa Despejando
Fb/2=Fa



La frecuencia con la que varia la amplitud es la mitad de la frecuencia de batido

ver https://es.wikipedia.org/wiki/Batimiento
Para ver otra explicacion ver Sears voll 12ed seccién Pulsos pagina 552

RTA:
Comentario: Al ser lente delgada debe tener mismo radio en ambos lados R1 = -R2



RTA: Es mayor que el peso de la bolita




RTA:80 Hz
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RTA: 2aA=aB, Ta=2Tb



RTA: c es correcta

RTA: Son una combinacion lineal de los maximos de interferencia y difraccion. Lo que verdaderamente
se ve en la pantalla es el resultado de las franjas de interferencia modulada en la amplitud por el
diagrama de difraccion.

RTA:




RTA:






Creemos que seria la b.




Cuando se golpea un diapasén de 440 Hz (nota La), al mismo
tiempo que se pulsa la cuerda ligeramente desafinada de una
guitarra que debe dar la nota La, se escucha un batido que se
repite cada 1,5 segundos. Después que la cuerda de la guitarra
se tensa un poco mas, el batido se repite cada 3 segundos.

Para afinar la cuerda de la guitarra hay que:

Seleccione una:
O a[:EMantener la tension final (ya no se puede afinar mas)

)
./

O

b. Aumentar la tensién en la cuerda

¢. Seguir probando (es imposible determinarlo con los

é ~_datos del enunciado)

ﬂ%p “d. Disminuir la tensién en la cuerda
| - d':.—; [ -

[

RTA: b



RTA: a) (la de menor longitud de onda (lamda 3)



RTA: a mayor N menor ancho angular

e El ancho del maximo central se estrecha a medida que aumenta el nimero de
fuentes. En el caso que sean ranuras resultan largas y angostas.

Considerar un sistema de particulas y que, para describir las magnitudes, se emplea un sistema inercial fijo a un punto O De las
siguientes afirmaciones, indicar cual de ellas es verdadera.

Seleccione una:

O a Siel torgue o momento de las fuerzas externas, respecto de O, es distinto de cero entonces la aceleracion del centro de
masa es distinta de cero.

O b. Sitorgue o momento de las fuerzas externas, respecto de O, es nulo entonces el torque o momento de las fuerzas
externas, calculado respecto del centro de masa, también es nulo

O ¢ Si la resultante de las fuerzas externas es nula el momento cinético del sistema respecto de O es constante

@ d. Siel torgue o momento de las fuerzas externas, respecto de O, es no nulo, entonces el momento cinético respecto de O
cambia.

RTA: d, cuando el torque es nulo, el momento cinético se mantiene constante.



RTA: c

RTA:



a) es falso porque y = N° loAD/d
donde N es el numero de ranuras
iluminadas, lo es la intensidad que
pasa por cada ranura, D la distancia de
las ranuras a la pantalla y d la distancia
entre ranuras. Luego y depende de A

b) por lo visto en a es falso no depende
del ancho de las ranuras.

c) Es correcta

d) No esta iluminada por la red
eléctrica. Saludos cordiales.

RTA:



Cuando un objeto esta subiendo en un tiro oblicuo, la aceleracién en coordenadas intrinsecas es:

Seleccione una:

®

O
O
O

RTA:

a.atane> 0 ¥ anopmaL>0
b. atang <0 ¥y anormaL >0
c.atanc <0 y anormaL =0

d.atanc > 0 ¥ anormaL=0




RTA:






RTA:
EslaC



Pregunta'

Una masa m se deja caer desde una altura H por un plano inclinado de
1 masa M que puede deslizarse por una superficie horizontal sin rozamiento.
Correcta Cuando llega a |a base del planc |a rapidez de la masa es v. Considerar que
ARt arme entre el plano y la particula no hay rozamiento. Para el sistema formado por
15,00 la masay el plano inclinado, desde que se deja caer la masa m (&) hasta
¥ Marcar que ésta llega a la base del plano (B):
pregunta

Aclaracion: las velocidades son medidas respecto al laboratorio

R

Seleccione una:

() & Lavariacién de |a cantidad de movimiento lineal es APyp=10 yla
variacién de energia mecanica es AEF =0

) b. La variacién de la cantidad de movimiento lineal es

APz = —musen(n)j ylavariacién de energia mecanica es
AR _ mimiM) a3
AR = S v8 — mgH

® c. La variacion de la cantidad de movimiento lineal es
APy g = —musen(n)j ylavariacién de energia mecanica es AE{T =0 v

O d. La variacion de la cantidad de movimiento lineal es AP, ={ vla
variacion de energia mecanica es Apgf = MMl 2 gy

RTA: Solo se conserva la energia mecanica (C)

[To = 7eM 4 [i-cM]

El momento cinético de un SP respecto de un punto fijo al LAB es igual a la suma
del momento cinético del sistema como si toda la masa estuviera concentrada en el
CM mas el momento cinético del SP relativo al CM. El primer término se conoce
como “momento cinético orbital” y el segundo como “momento cinéfico de spin™



RTA:




RTA:Wfnc=DeltaEm, la unica fuerza no conservativa que hace trabajo es F. La respuesta correcta es la
c




RTA:






RTA:



RTA: Este cuerpo (es pura adrenalina) NO es un rigido



RTA:






RTA:







RTA: b






es lab)



Dos patinadores (M,=m y M,=2m) se
mueven sobre una superficie horizontal sin
rozamiento unidos por una barra sin masa de
longitud L,. El centro de masas del sistema,
que se encuentra a una distancia L /3 de

M : Select one:

5, S& mueve con una rapidez V y los

patinadores giran alrededor de ese centro en a. La rapidez del centro de masas es
sentido horario con una rapidez angular W. Vg=4Vyel maédulo de la velocidad

Si uno de los patinadores se acerca al otro, angular no varia

reduciendo la distancia entre ellos a Lg=L,/4: b Laranidezail d
] rapidez del centro de masas es

Vg=4V y el médulo de la velocidad
@ angular es Q=40
L/3 1 c. La velocidad del centro de masa es
.y Q constante y el modulo de la velocidad
( angular es Q=40
/v _ d. La velocidad del centro de masa es

constante y el modulo de la velocidad
angular es O =160 «/

e. La rapidez del centro de masas es

IV-I V=4V y el médulo de la velocidad
2 angular es Q=160

--—-eslad)



Se suelta el bloque de masa m a una altura h, la pista es como se indica en la figura, donde el plano inclinado mostrado
tiene un angulo de 45 grados y una altura maxima de 2 h. El rozamiento con el aire y entre los blogues y la pista es
despreciable. Otro bloque de masa m se encuentra en reposo, los dos blogues chocan en forma elastica.

Si h’ es la altura maxima que alcanza el bloque que inicialmente esta en reposo.

Elegir la opcién correcta:

\45 .

Seleccione una:
O a. h' no se puede determinar parque no se conoce m.
O b.h =h’ porque se conserva la energia mecanica.

9 i

h™= h porque con un angulo de 45 ° se alcanza maxima altura.

O d. h'< h porque si bien la energia se conserva , se debe distribuir entre los dos blogques.

RTA:




Una cuerda de 1 m de largo fija por ambos extremos vibra formando 3 nodos. Los
puntos de la cuerda tienen un desplazamiento maximo de 4 mm. Si la velocidad
de las ondas en la cuerda es 330m/s, entonces la frecuencia con la que vibra la
cuerda y la expresion de la funcidn de la onda que se forma (enmy s) es:

Seleccione una:

@)
®
®
@)

RTA:

a f =165Hz
b. f =330Hz
c. f=330Hz
d f =330Hz2

2.t) = 4.10 Y sen(ma)cos(330mt)
o,t) = 4,10 sen(2m ) cos(660mt)
ylo.t) = 4,10 sen (72 )eos(330mt)
yla. t) = 210 sen(2mx)cos(660mt)

=
—
S

RTA: a~ (0,729)
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Un objeto de 10mm de altura, colocado delante a 30cm de una lente delgada divergente de distancia focal 30cm dara
como resultado

Seleccione una:

O a. Una imagen real ubicada en infinito con tamafio infinito de altura

O b. Una imagen virtual en la posicion (7,5£0,2) cm , coordenada de la imagen y= (-2,540,2)mm

C c
Una imagen real en la posicion (-15+1) cm | coordenada de la imagen y'=(-5+1) mm
® 4

Una imagen virtual en la posicién (15+1) cm |, coordenada de la imagen y'=(5+1) mm

RTA:

Una cuerda de 1 m de largo fija por ambos extremos vibra formando 4 nodos. Los
puntos centrales de |a cuerda tienen un desplazamiento maximo de 8 mm. Si la
velocidad de las ondas en la cuerda es 660 m/s, entonces la frecuencia con la
que vibra la cuerda y la expresion de la funcién de la onda (umnidades: m y s) que
se forma es:

Seleccione una:
O a f=2040H:  ylx.t) =8 x 10 cos(3xx)cos(1980xt)
D b f=990H: ylx.t) = 8 x 10 sen(S7x + 19807t)
Y c f=990H: y(z.t) = 8 x 10 %sen(37x)cos(1980xt)
O d f=1220H= y(x.1) = 8 x 10 sen(57x)cos(2980xt)
RTA:



RTA:



RTA:



En una pantalla situada a 2m de distancia de una red se observa el siguiente patrén cuando se ilumina con un haz de luz

de 0.06 mm de ancho.

-60.00 -40.00 -20.00 0.00 20.00 40.00 60.00
v icm)

a) Cuantas ranuras son iluminadas?

Respuesta: 4
RTA:
Se encuentran “n-2” maximos secundarios entre maximos principales. Lo que también responde a la
cantidad de ranuras iluminadas. Entonces la respuesta es 4 ranuras.



Dos patinadores, uno de masa 65 kg y otro con 45 kg de masa, estan patinando en circulos unidos por una barrade 10 m
de longitud y masa despreciable. Analice la conservacion de la cantidad de movimiento del sistema. ;L os patinadores
tienen la misma rapidez?

Seleccione una:

a. La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porgue las velocidades de los patinadores es
constante. Ademas ambos patinadores tienen la misma rapidez

b. La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porgue las velocidades de los patinadores es
constante. Ademas ambos patinadores tienen distinta rapidez porque el centro de masa no esta en el centro de la
barra, esta a 4 09 m del de mayor masa.

c. La cantidad de movimiento del sistema no se mantiene constante porque las velocidades de los patinadores
cambian de direccion. Ademas ambos patinadores tienen distinta velocidad porque el centro de masa no esta en el
centro de la barra, esta a 4.09 m del de mayor masa.

d. La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porque las fuerzas exteriores (normal y pesao) se
anulan en todo momento. Ademas ambos patinadores tienen la misma rapidez

e. La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porque las fuerzas exteriores (normal y peso) se
anulan en todo momento. Ademas ambos patinadores no tienen [a misma rapidez. «+ Bien

f. La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porque su valor es 0 en todo momento. Ademas
ambos patinadores no tienen la misma rapidez porgue el centro de masa no esta en el centro de la barra, esta a 4.09
m del de mayor masa.

g. La cantidad de movimiento del sistema no se mantiene constante porque las velocidades de las personas son
distintas. Ademas ambos patinadores tienen la misma rapidez porgue el centro de masa esta en el centro de la barra.

Respuesta correcta

La respuesta correcta es: La cantidad de movimiento del sistema se mantiene constante porque las fuerzas exteriores
{normal y peso) se anulan en todo momento. Ademas ambos patinadores no tienen la misma rapidez.

Dos rendijas estrechas distantes entre si 2,0 mm se iluminan con la luz de longitud de onda 5926 nm. Las
franjas de interferencia se observan sobre una pantalla situada a 3,5 m de distancia. Hallar la separacion de las franjas
en |la pantalla y exprese el resultado en mm con dos cifras decimales.

Respuesta: 1,04

RTA:




Con el objetivo de determinar |a longitud de onda de una fuente desconocida se realiza un experimento de interferencia
de

Young con una separacion entre rendijas de 1,46 mm y la pantalla situada a 2 m. Sobre Ia pantalla se forman franjas
brillantes consecutivas que distan 0,292 mm. ; Cual es la longitud de onda, expresada en nm?

Respuesta: | 2132

RTA:

Se utiliza una capa muy fina de un matenal transparente con un indice de refraccion de 1,3 como recubrimiento
antirreflejante de la superficie de un vidrio de indice de refraccion 1,5. ;Cual debera ser el espesar para que la pelicula no
refleje la luz de 600 nm de

longitud de onda? (suponga incidencia normal). Exprese el resultade en nanometros sin decimales

Respuesta:

RTA:



Problema 1.- Se utiliza una capa muy fina de un material transparente con un indice de
refraccidn de 1,3 como recubrimiento antirreflejante de la superficie de un vidrio de ndice de
refraccion 1,56, ;Cuidl deberd ser el espesor para que la pelicula no refleje la luz de 600 nm de
longitud de onda?

Solucidn: Suponemos que la incidencia de la luz es casi perpendicular a la superficie.

El rayo que incide desde el aire se refleja on la superficie superior de la pelicula v experimenta un cambio
de fase de 180°. La mayor parte de la luz entra en la pelicula v o8 parcialmente reflejada en la superficie
inferior pelicula-vidrio, También existe cambio de fase en esta reflexion, va que el indice refraceion del vidrio
es mayor qque ¢l de la pelicula, Por tanto la diferencia de fase es 360°, Comao la longitud de onda en la pelicula
o8 Apaticula = A/ Npeticuta s 18 diferencia de camino 6ptico es Ay = 600/1,3 = 400 nm.

Para que la pelicula no refleje la luz, la diferencia de caminos debe ser destructiva, asi que se requiere
que Ar = %A. 2t = %A, 2 = %)l. .+ Tomando el primer valor,

1
-A;whmﬂu = 1-“”' nin

1
2t = _)lpu:!n'uill St= 1

2

nire

t pelicula reflectante

vidrio

Nota: El rayo incidente v los ravos reflejados son casi perpendioulares o la pelicula, La onda reflejada en I superficie
inferior debe recorrer una distancia adicional aproximadamente igual a 24,

Una persona de 85 kg que esta de pie sobre una superficie horizontal sin friccion patea hacia adelante una piedra de 70 g
que esta a sus pies de modo que adquiere una velocidad de 3.83 m/s. ;Qué velocidad adquiere la persona como
resultado?

Seleccione una:
a. 0.00315 m/s

b. 0.00315 m/s en la direccion contraria a la velocidad de la piedra +  Bien
c. 3.6 m/s en la direccién contraria a la velocidad de la piedra

d. 3.6 m/s

e. Om/s

f. 0 m/s en |a direccion contrana a 1a velocidad de la piedra

g. 0.00315 m/s en la direccion de la velocidad de la piedra

h. 3.6 m/s en la direccion contraria a la velocidad de la piedra

RTA:



Un disco de masa 10kg y 20cm de radio tiene firmemente enrollada una cuerda en su periferia y el extremo opuesto de la
cuerda esta sujeto a un punto fijo. Si se libera el disco y cae, partiendo del reposo, mientras la cuerda se desenrolla.
Calcular |a tension del hilo, emplear g=9.8m/s? y expresar el resultado con 2 cifras decimales.

Respuesta: 3267 v

RTA:




Una lente delgada proporciona de un
objeto situado a 21,2 cm delante de
ella una imagen de aumento lateral
0,81. Calcule la posicion del foco
imagen en el sistema de coordenadas
usual.

Nota: ingrese el resultado en cm con 2
cifras decimales. NO AGREGUE LAS

UNIDADES

RTA:




Indicar cuales de las siguientes sentencias son verdaderas

Seleccione una 0 mas de una:

a. La energia cinética depende de la direccion del movimiento

b. El trabajo efectuado por la fuerza neta que actia sobre una particula depende del sistema de referencia inercial
empleado.

c. Sabre un cuerpo actian dos fuerzas cuando esta se desplaza del punto A al punto B. El trabajo que realiza
cualquiera de las dos fuerzas es siempre menor al cambio en la energia cinética que sufre el cuerpo.

d. La energia cinética no depende del sistema de referencia usado X%

e. La potencia necesaria para elevar una caja sobre una plataforma depende de la rapidez con que sea levantada
v

f. El teorema trabajo-energia no se cumple si sobre el cuerpo actian fuerzas de friccion

Respuesta parcialmente correcta.

Ha seleccionado correctamente 1.

Las respuestas correctas son: La potencia necesaria para elevar una caja sobre una plataforma depende de la rapidez
con que sea levantada, El trabajo efectuado por la fuerza neta que actia sobre una particula depende del sistema de
referencia inercial empleado.

Un disco se mueve por una superficie que forma un angulo o con la horizontal con rapidez ts cuando alcanza una zona
donde hay rozamiento. Si el coeficiente de rozamiento es # , determinar el trabajo de las fuerza no conservativas cuando
el disco queda detenido. Seleccione la formula que considere correcta:

Seleccione una:

pm®

1
. 7 fan(a)—p

b, —1_gme?
2 tan{a}—p

1 w2
C. ~2fanfa)tn

1_pmu? oy
T 2 tanin)+4p

1 pmu®

€. — 3 fania)in

Respuesta incorrecta.

C 1 g
La respuesta correcta es: e

RTA:



Un automaovil de 986,7 kg se mueve a 24,3 m/s en un camino nivelado. jCual es la fuerza de frenado que se necesita
para detenerlo en una distancia de 20,9 m?

Respuesta: 13940N v

La respuesta comrecta es: 13938,67 N

RTA:




Una plataforma horizontal de 100 Kg. de masa gira alrededor de un eje vertical que pasa por un centro y da 10 rp.m. Un
hombre gue pesa 60 kgf se encuentra en estas condiciones en el borde de |a plataforma. ; Con qué velocidad comenzara
a girar la plataforma si el hombre se traslada desde el borde hacia el centro de la misma?. Considera que la plataforma es
un disco circular homogéneo y que el hombre es una masa puntual. Exprese el resultado en rad/s con 1 cifra decimal.

Respuesta: 3.1 x

La respuesta correcta es: 2,3

RTA:

Se deja caer una pelota sobre un piso horizontal y alcanza una altura de 144 cm en el pnimer rebote y 81 cm en el
segundo. Calcule el coeficiente de restitucidn entre la pelota y el piso. Exprese el resultado con 2 cifras decimales

Respuesta: 0,75 v

La respuesta correcta es: 0,75

RTA:




Una bala de masa m=0,2 Kg impacta sobre un bloque de masa M=20 Kg inicialmente en reposo y que se encuentra unido a un resorte ideal
distendido de constante elastica k=1000 N/m. Al impactar la bala contra el bloque (considerar en un tiempo despreciable) queda incrustada en él y
se desplaza junto con el bloque hasta que se alcanza la compresién méaxima del resorte de 0,10 m (no hay rozamiento sobre la superficie). Se pide
hallar el modulo del vector velocidad inicial de la bala (expresarla en unidades del SI).

g= 10 m/s?

a=860°

Seleccione una:

O a 142%1
O  b.284%1
O cd41%]
O d. 7141

RTA:




RTA: Al estar en agua, la velocidad de propagacion de la luz roja se hace menor, por lo cual Landa
(longitud de onda) disminuye. Con lo cual las franjas brillantes estarAn mas cerca entre si.

RTA:



RTA: Es la c, la frecuencia se mantiene constante ya que es la frecuencia natural de la cuerda, por lo
tanto landa se duplica.



Un auto de masa m gue opera a una potencia F, desarrolla una velocidad tb cuando avanza en un camino horizontal
plano. Si se considera que la fuerza debida a |a friccidn y a la resistencia del aire permanece constante. ;Cual es la
velocidad del auto cuando, operando con la misma potencia, sube por una pendiente inclinada de inclinacién g 2.
Seleccione el resultado de las siguientes opciones.

Seleccione una:
a Po—mgaen (]

Faen
b. tp
c. Ninguna de las scluciones propuestas

— Fhen
d. Po—mygsen(d]u

v s

— Fhen
€. Poytmgsen(@)vg

Respuesta correcta

~ l L
La respuesta correcta es: TR T

RTA:

Una barra uniforme de 1.2m de longitud y masa 2kg puede oscilar libremente en torno a uno de sus extremaos gue se
mantiene fijo, bajo la accién de su peso. Galcular el periodo de oscilacidn en segundos, con 2 cifras decimales. Use g=98

m/s?

Respuesta: x

La respuesta correcta es: 1,8

RTA:



¢ Que velocidad adquirira una piedra esférica de 1kg de masa y 0.25cm de radio que se desprende de una
ladera perfectamente lisa, y que rueda sin resbalar. La ladera tiene una inclinacion de 60° y la distancia recorrida por la
piedra en la ladera es de 20 m. Exprese el resultado en km/h can 1 cifra decimal.

Respuesta: 62,5 x

La respuesta correcta es: 56,1

RTA:




'|. |I|J| i ' “ "‘P'“NHJ !

i |||
||I| ||II|[|||'|||

_____ to a&un

".'J"n. r

_ b La energia mecamta (:Iel sistema no se mantiene |
i t:nm‘.tante durante todo el movimiento.

c L% masas que colisionan son diferentes
“'.} .ﬂ Exlﬁ.!e un trabajo no nulo de las fuerzas interiores

€ El kmpuisu total de las fuerzas que actilan sobre el
'-@ma £ distinto de coro

RTA:

a) correcto

b)  No hay trabajo de fuerzas externas => DeltaEM=0

c¢) Para que las masas intercambien velocidades, necesariamente debe ser un choque
perfectamente elastico y las masas si o si son identicas

d) Lavariacion de Ec=0 pues es un choque perfectamente elastico

e) Elimpulso de las fuerzas es nulo, pues p se mantiene constante y no hay fuerzas externas
actuantes en la direccion del mov

RTA:






RTA: df=58,7cm ;y'=4,47mm, Lente convergente




RTA

RTA:



Un objeto de 10mm de altura, colocado delante a
30cm de una lente delgada divergente de distancia
focal 30cm dara como resultado

Select one:
a.
Una imagen virtual en la posicion (15+1) cm ,
coordenada de laimagen y’=(5+1) mm

2 b. Unaimagen real ubicada en infinito con
tamafio infinito de altura X

¢. Una imagen virtual en la posicion (7,5+0,2)
cm , coordenada de la imagen y= (-2,5+0,2)mm
d.

Una imagen real en la posicién (-15£1) cm ,
coordenada de la imagen y'=(-5+1) mm

The correct answer is:
Una imagen virtual en la posicion (15+1) cm,
coordenada de laimagen y'=(5+1) mm

RTA:



RTA:






RTA:

RTA:



El sistema que se muestra an la figura esta inicialmente trabado v en reposo, la polea s de masa
despraciable, y mz > m4. Al liberarlo, el sistema comienza a moverse hasta que m: llega al piso.

En ese movirniento, analizando hasta el instante anterior a que m; toque el piso, cual de las siguientes
afirmaciones es vardadera:

b

=

"':.

Selaccione una:
) a Lavariacion de la energia cinética de mg es nula.

®  b. La energla mecdnica de m; disminuye.

) ¢ La variacion de la energlia mecanica de m; es nula.

(J  d. La energla mecanica de m; aumenta.
RTA: B, al descender M2 la tension ejerce un cierto trabajo en contra del movimiento,por lo cual la
variacion de Em es distinta de 0 (negativa). Por lo tanto La energia mecénica disminuye. Es mas

sencillo de dimensionar si hacemos de cuenta que M2=1000kg y M1=999kg . En este caso claramente
la Ep no se transformara completamente en energia cinética.



Luz monocromética de 4 107 m de longitud de onda incide
perpendicularmente sobre una rejilla de transmision plana que tiene 1000
lineas por mm. Determinar el maximo orden observable en una pantalla
muy alejada.

Seleccione una:

a.1

b. Ninguna de las otras respuestas es correcta
e c4X

d. Solo se visualiza el orden 0

e.2

f.3

La respuesta correctaes: 2

RTA:




Una pelota de 500gr, se aproxima a un bate a una velocidad de 30 m/seg, y después de chocar
misma linea con la misma velocidad. ;de que magnitud fue el impulso ejercido por el bate
resultado en N s con 1 cifra decimal.

Respuesta: 30

RTA:

Una fuente de luz emite en dos longitudes de onda (600 nm y
605 nm). Indique cudl es el nimero de lineas por milimetro que
debe tener una red de difraccién para permitir observar en una
pantalla a 1 m de distancia que las franjas asociadas al segundo
maximo, de cada una de las longitudes de onda, tienen una
separacidn de 1 cm entre si.

Seleccione una:
a. 1000 lineas por mm +*

b. 2 x 107 lineas por mm
c. 2000 lineas por mm
d. Ninguno de los otros resultados es correcto

&. 100 lineas por mm

RTA:




Las poleas de la figura estan conectadas por medio de una correa. La polea 7 de radio ry gira con una frecuencia angular
constante w. Suponiendo que la correa no se estira ni desliza. Elegir la opcidn correcta sobre la velocidad y la aceleracion

del punto A:

Seleccione una:

O a. Larapidez del punto A es wry en la direccién y sentido indicada en la figura. Y el madulo de la aceleracion es w?

1
y es normal a la velocidad.

O b. Ninguna de las anteriores es correcta.

O c La rapidez del punto A es wr; en la direccion sentido indicada en la figura. Y el médulo de la aceleracion es wrs i

es normal a la velocidad.
RTA:
Como la frecuencia angular es constante, los discos solo tienen aceleracion normal, por lo tanto la
aceleracion en el punto A es nula.

O d. La rapidez del punto A es wry en la direccién y sentido indicada en Ia figura, y su aceleracion es cero.



RTA:
acm=a0+(ykx—L/4 j)+(Qkx(Qkx—L/4j))




RTA: Partimos de una Longitud natural de 21cm y se comprime hasta 7cm con lo cual se comprimié
14cm. Cuando se lo suelta la masa oscila entre 7cm y 35cm (21cm + lo comprimido inicialmente
(14cm)). Por lo tanto la longitud de la trayectoria que recorre la masa es de 14cm + 14cm = 28cm

RTA: Esla E
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RTA:
aA=-2aB



Sobre una superficie horizontal sin rozamiento =& ancuantran uea Masa My on cafndn de
masa 5M (descargado). La masa M estda unida a un resorte de constante k, gue por su oltro
aextremao esth unido a una pared (ver figura). Se carga &l cafdn con una bala de Masa ™M Qe
luego s disparada horizontalmente kacia M y se incrusta en ella; lo suficientenmwente rapido
COff para gue mientras se va incrostandos la masa M no se mueve apreciablementes. Luago
de la colisidn, la maxima compresidn del resorte es d. ,Cual es el mddulo de la velocidad de
retroceso del cafidn?

Kk M m  5M

“

Seleccione wura:

ol K (M +711)
1O hef

d~) K (M 47111)

b <4 M

d./ K({(M4+1m)
5 M

d-K(M+m)

5 M4

df K (M1

<4 N +1711

RTA:




En la figura se indican las velocidades de dos puntos de un objeto circular de radio R (|t4| = v y |#g| = 2v). Analizar si este objeto
podria ser un cuerpo rigido. En caso de serlo, determinar el médulo de la velocidad angular.

Y

L AL

Seleccione una:

O a. No es un cuerpo rigido
O b.Siy@= =
O csiyo=2

O] d.Sin::%

RTA:
d, Es un rigido pues se cumple la condicion de rigidez (va-vb).(ra-rb)=0, luego para averiguar la
velocidad angular se procede con campo de velocidades.

Fl
L}

Determine el radio de giro de un disco sélido, de 24 cm de didmetro, alrededor de un eje-
‘de masay es perpendicular a su cara plana. Expresar el resultado en cm con 1 decimal.

o

Respuesta: 8,5 7 £

La respuesta correcta es: 8,5.

RTA:




RTA: Es la opcién A, experimentandolo caseramente la masa M sube el doble que lo que sube el
émbolo.

RTA:






RTA: b, entre maximos principales, hay N-2 maximos secundarios, pero a la hora de mirar la pantalla y
ver cuales son los que se observan, solo se visualizan los maximos principales de interferencia.
Légicamente si se entrecruzan un minimo de difraccion y un méaximo principal de interferencia, entonces
el mismo no se visualizara.

Final 19-3-21



Si se coloca un objeto virtual de 1 mm de altura a una distancia 96 cm de una
lente delgada divergente de distancia focal 22 cm dara como resultado:

Seleccione la afirmacidn correcta, los valores numéricos estan redondeados a la
Jra cifra significativa.

Seleccione una:

a. Una imagen virtual e invertida, en la posicion 28,5 cm y de tamafio 0,297
mm

b. Una imagen virtual e invertida, en la posicion 17,9 cm y de tamafio 0,186
mm

c. Ninguna de las otras afirmaciones es correcta
d. Una imagen real y directa, en |a posicidn -17.9 cm y de tamafio 0,186 mm

e. Una imagen real y directa, en |a posicion -28 5 cm y de tamafio 0,297 mm
x

La respuesta correcta es: Una imagen virtual e invertida, en la posicion 28,5 cm y
de tamaiio 0,297 mm

Rta:






Se tiene un prisma rectangular de vidrio de indice de refraccién 1,556 de &ngulo B como se muestra en
la figura. Un rayo de luz incide en forma normal a una de las caras. Cual debera ser el menor angulo
para que el rayo no se refracte a través de la ofra cara?. Ingrese el valor numérico del angulo
redondeado a |a 4ta cifra significativa y seleccione las unidades empleadas

aire

Respuesta:

0.60 ®x OF ®@rad

La respuesta cormecta es: 39,99 °

RTA:



Ver reflexion total: https://ophysics.com/I7.html



Un cilindro macizo de 17 kg de masa y 14 cm de radio rueda sin resbalar sobre una superficie horizontal cuando sobre €l actia una fuerza de 25 N,
fambién horizontal, aplicada como muestra la figura a lo large de una cuerda arrollada en una ranura de radio 3 cm. Inicialmente el cilindro se
encontraba en reposo y, con la fuerza aplicada, su ceniro de masa recomre una distancia 204 cm.

Seleccionar cuil de las siguientes afirmaciones es VERDADERA. Considere, SC derecho, g=10 mis? & loy=1/2MR2

M —
F

Seleccione una:

a. La aceleracion del centro de masa es 5,56 m/s*2 en la direccion y sentido -x
b. La fuerza de rozamiento es 55,6 M en la direccion y senfido -x

c. La aceleracion angular es 119 rad/s*2 en la direccion y sentido -z

d. El frabajo de la fugrza durante el movimiento es 61,9 J

&. Todas |as otras afirmaciones son falsas X

La respuesia comrecta es: El frabajo de la fuerza durante el movimiento es 61,9 J



Un observador ubicado en el punto © escucha los sonidos emitidos por una pequeria fuente ammonica
que emite un sonido de frecuencia fija y que se mueve en un circulo con rapidez constante tal y como se
muestra en la figura. Sea f,, Ty, f; las frecuencias que se escuchan cuando la fuente estaen A By C
respectivamente, indique cual es la respuesta comecta:

cs@se,
h e

Seleccione una:
afg=T-=1,4
b.fy =g =Tz
Cly=fo=fgv

d. Ty =Tg>Te

La respuesta comectaes fa = fo = Tg

RTA



efecto doppler https://ophysics.com/w11.html



51 se considera el movimiento de las particulas que forman parte de un sistema
de particulas entre los tiempos t; y t;. Seleccione la afirmacion FALSA.

Seleccione una:
a. No se puede afirmar que: si existen fuerzas internas no conservativas
(aungue se anulen entre si), la energia mecanica en los tiempos ty ¥yt es la
misma

b. No se puede afirmar que: si la suma de las fuerzas extemmas es 0, la
energia cinética en los tiempos t4 y t; es la misma

c. Si el trabajo de las fuerzas externas es 0, la energia cinética en los
tiempos ty y tz s la misma

d. Si el impulso lineal de las fuerzas externas es 0, el momento lineal en los
tiempos t; y t> es el mismo

La respuesta correcta es: Si el trabajo de las fuerzas externas es 0, la energia
cinética en los tiempos t; y t; es la misma

Una cuerda tensa con los extremos ﬁjDB vibra de acuerdo con la ecuacion:
y(x.t) = 2,8* sin (1,57 X) *sin (46 1)

con [y]=cm, [x]=cm y [f]=5, indique cual de las siguientes afirmaciones es FALSA

Seleccione una:
a. Es una onda producida por ondas estacionarias cuya velocidad de fase es 0,293 m/s. Esta
velocidad se comesponde con |a velocidad con que dichas ondas transportan energia.

b. Es una onda estacionaria, la energia media entre dos nodos consecutivos es constante y la
distancia que hay entre ellos es 2,00 cm.

c. Es una onda estacionaria y la rapidez de una particula de la cuerda situada en x = 0.9 m cuando
t=1,16s5es 1,27 m/s, esta velocidad no se corresponde con la velocidad en que la onda estacionaria

tfransporta energia. ®
d. Seleccione acd sin no hay ninguna respuesta falsa

e. Es una onda producida por ondas viajeras cuya amplitud es 1,40 cm. Ademas, en la posicion
¥=3,00 cm £ 0.10 cm hay un antinodo (o vientre).

La respuesta comecta es: Es una onda producida por ondas estacionarias cuya velocidad de fase es
0,293 m/s. Esta velocidad se corresponde con la velocidad con que dichas ondas transportan energ ia



En un experimento de difraccion de Fraunhoffer, empleando un laser de longitud de onda 622 nm se
observa el patrén de difraccion de la figura en una pantalla ubicada a una distancia 1,7 m. Con una
regla se ha medido gue la distancia A es 3,0 cm. Determinar el ancho de la abertura, ingrese el
resultado numerico redondeado a 4 cifras significativas y seleccione las unidades empleadas.

A

Respuesta:

0,141 v Om @mm Cpm Cnm

La respuesta comecta es: 1,410e-4 m

Se coloca una pantalla a una distancia de 2,7 m de una doble rendija, y paralelamente a Ias mismas.
Las rendijas estan separadas una distancia 1,3 mm y el haz luminoso incide perpendicularmente sobre
ellas. Se observan franjas de interferencia y se determina que la distancia entre la franja brillante que
corresponde al orden 6 y al orden 0 es de 0,6 cm.

(a) i Cual es la longitud de onda A de 1a luz que se esta utilizando en el experimento?

{b) i Cual es la distancia H entre las dos primeras franjas brillantes?

Los resultados estan redondeados a 3 cifras significativas, seleccione |a respuesta que considere
cormecta:

Seleccione una:
a. a) A=578 nm; b) H=0,120 cm
b. a) A=241 nm; b) H=0,0500 cm
C. a) =413 nm; b) H=0,0857 cm
d. a) A=481 nm; b) H=0,100 cm

La respuesta comecta es: a) A=481 nm; b} H=0,100 cm



Un objeto rigido cilindrico de 39,1 cm de radio se mueve sobre un plano horizontal sin rozamiento. Empleando el sistema de
coordenadas de la figura se observa que, en cierto instante, la velocidad del punto "A" es de 3,2 m/s en la direccion y senfido +x vy la
velocidad del punto “B" forma un dngulo 69° como se muestra en la figura. A partir de estos datos, determinar la rapidez del punto
"B" (VB) v la velocidad angular.

Seleccione la solucion correcta, los datos numéricos han sido redondeados a la 2da cifra significativa.

.H.'vI

Seleccione una:

a. Ninguna de las otras soluciones es comecta
b. VB=-5,6 m/s y la velocidad angular es -13 rad/s en Ia direccion y sentido +z
c. VB= 2,5 m/s y la velocidad angular es 5,9 rad/s en la direccion y sentido -z +

d. VB= 2 5 m/s y |a velocidad angular es 2,3 radfs en la direccion y sentido -z

La respuesta comecta es: VB= 2,5 m/s y |a velocidad angular es 5,9 rad/s en la direccion y sentido -z



Un proyectil de mp = 70 g es disparado con una rapidez de 461 m/s a un angulo
de 64° con la horizontal tal y como se muestra en la figura. Cuando el proyectil
alcanza su altura maxima choca contra un blogue de masa mg = 2,5 kg que se
encontraba inicialmente en reposo sobre una superficie harizontal y queda
incrustado en él. Suponiendo que el coeficiente de friccidn cinética entre el bloque
y la superficie es de px = 0,37, encuentre la distancia que recorre el sistema
bloque-bala antes de detenerse. Ingrese solo el valor numérico redondeado a 3
cifras significativas y seleccione la unidad usada.

Wﬂ

Respuesta:
0,480 X @®@m Ocm

La respuesta correcta es: 4,09 m



Se tiene un rectangulo de ancho D=15 cm y alto H=34 em de un vidrio de indice de
refraccidn 1,598. Del centro de su cara se emite un rayo que forma un angulo o con &l eje
vertical como muestra la figura. Si el medio exterior es aire, j cual s el mayor valor de a
para que &l rayo no sale por la pared lateral?. Ingrese el valor numérico del angulo
redondeado a la 4ta cifra significativa v seleccione la unidad empleada.

D

-

Aire

Respuesia:
141.3 ® ® Crad



Una capa de aceite de indice de refraccion
1,494 flota sobre un agua de indice de
refraccion 1,363. Un rayo de luz incide desde
el aire y hacia el aceite con un angulo de
incidencia de 45,0° como se muestra en la
figura. Calcule &l angulo de reflexidn del rayo
en la interfase aceite-agua. Ingrese el valor
numérico redondeado a 4 cifras significativas
y seleccione la unidad empleada.

Respuesta: ?( Q0 rad

La respuesta correcta es; 28,25 °

Final 26-3-21



Un pequefio cuerpo de masa m=3,8 kg puede deslizarse sin rozamiento sobre una plataforma mas
grande de masa M = 34,2 kg. La plataforma, que puede deslizarse sobre el suelo perfectamente
hornzontal sin rozamiento, tiene una curvatura que termina en un tramo horizontal como muestra 1a
figura. En el instante inicial con las dos masas en reposo respecto de un sistema fijo a la superficie
horizontal y la masa m que esta ubicada a una altura h=6.8 m desde el suelo, comienza a deslizarse
sobre |a plataforma. Asumiendo gque nunca la masa m deja de estar en contacto con la plataforma
calcule el médulo de la cantidad de movimiento de la masa m cuando alcanza el suelo. Realice el
calculo con g=10 m/s?, ingrese el resultado numérico redondeado a 3 cifras significativas y seleccione

las unidades.

Respuesta:
819 ®x ®kg m/s Ckg cmis

La respuesta comecta es: 42,0 kg m/'s



Un sistema de particulas esta formado por tres particulas de masas my =2 4 kg, m,=19kgym, =16
kg. En un sistema de coordenadas fijo al laboratorio la cantidad de movimiento del sistema de particulas
€S Un vector con componentes p, y p, que son funciones de tiempo de la forma:

p.(t)=1,312-3.4 p=04t+1,0

donde [p.J=[p,J= kg m/s y [f}=s. Se conoce que en el instante t=0s el centro de masa se encontraba
coincidente con el origen del sistema de coordenadas. Seleccione la afirmacion que considere
verdadera.

Mota: Los valores numericos estan redondeados a la 2da cifra significativa y la incerteza es una unidad
€N 253 Ciffa.

Seleccione una:
a. En el instante 2,6 s [a componente "x" de la resultante de 1as fuerzas exteriores es 6,8 N

b. En el instante 2,6 s la componente "y" de la velocidad del centro de masa vale 2,0 mfs %
c. La energia cinética del sistema de particulas en el instante 26 s vale 2.8 J

d. La componente "y" del impulso de las fuerzas interiores que actlan sobre el sistema entre los
tiempos 05y 2,6 5 vale 1,0 Ns

La respuesta comecta es: En el instante 2,6 s la componente "x" de |a resultante de las fuerzas
exteriores es 6,5 N

Una fuente de sonido puntual que opera a 35,7 kHz emite sonido en forma uniforme en todas las
direcciones. La intensidad a una distancia de 69 cm de la fuente es 4,3 mwW/m?.

a) ¢ Cual es la potencia promedio (P) que emite la fuente?

b) Si la intensidad audible mas baja es 1072 W/m?, ; Cual es el nivel de intensidad (NS) a 69 cm de la

fuente?
Seleccione los resultados que considere correctos. Los valores numericos estan redondeados a 12 3ra

cifra significativa.

Seleccione una:
a.P=257WyNS=-953dB
b. P=257 mWy N3=96.3dB +
c. P=6,43 mWy NS= 126 dB
d. P =257 mWy NS=222 dB

La respuesta comecta es: P =257 m\W y N5= 96,3 dB






Un aro rigido de radio R y masa M=2,3 kg cuelga desde un punto de su borde con un perno “A” que esta fijo al techo. El aro puede
rotar alrededor del perno sin rozamiento como se muestra en la figura. Si inicialmente se encuentra en reposo formando un angulo
a=36" con la vertical y se libera el movimiento, cudl es el médulo de la fuerza que hace el pivote al aro cuando pase por €l punto
mas bajo de su trayectoria?. Use g=10 m/s2, loy=MR2

Ingrese solo el valor numérico redondeado a |a 3ra cifra significativa y seleccione las unidades empleadas.

Respuesta:| 27,86 v @®N Odyn

La respuesta comrecta es: 27 4 N



Un disco rigide de radio R y masa M=2,3 kg cuelga desde un punto de su borde con un
perna “A° gue esta fijo al techo. El disco puede rotar alrededor del pemo sin
rozamiento como se muestra en la figura. 5i inicialmente se encuentra en reposo
formando un angulo a=69° con la vertical y se libera el movimiento, cual es el
madulo de la fuerza que hace el pivote al cilindro cuando ésta pase por el punto mas
bajo de su trayectoria?. Use g=10 m/s’, I, =1/2MR’

Ingrese =olo el valor numérico redondeado a la 3ra cifra significativa y seleccione las
unidades empleadas.
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Respuesta: | 0,866 MW o= N dyn

La respuesta comecta as: 427 N



lUn alambre de 41 cm de largo con una masa de 8 g se fija en los dos extremos y
se hace vibrar en su 1er armoénico (NO es el fundamental). Un tubo de érgano
cerrado de 108 cm de largo, colocado con su extremo abierto cerca del alambre,
se pone en resonancia en su 1er armonico por el alambre vibrante. Calcule la
tension en el alambre teniendo en cuenta que la velocidad del sonido en el aire es
340 m/s. Ingrese solo el valor obtenido redondeado a la 3ra cifra significativa y
seleccione la unidad empleada.

Motas:

» |a nomenclatura empleada se corresponde con la indicada en la guia de
problemas de la materia

+ el resultado es un nimero con notacién exponencial, por ejemplo 1,23x102,
debe ingresar 1,23e13

Respuesta:

182,85 v @NOkN

La respuesta correcta es: 183 N



Una persona esta a una distancia d de una
fuente de sonido puntual y armoénica que
opera a 3 kHz y que emite, con una potencia
promedio desconocida y en forma uniforme,
sonido en todas las direcciones. Camina una
distancia 41 m alejandose de la fuente y
observa que la intensidad ha disminuido a la
mitad. ;Cual es la distancia d de la fuente a
la que estaba originalmente?

Seleccione el resultado que considere
correcto. Los valores numéricos estan
redondeados a la 3era cifra significativa.

Seleccione una:

a.d=17.0m
b.d=140m X
c.d=99.0m
dd=240m

La respuesta comrecta es: d = 99,0 m



Se coloca un objeto real de h=7 mm de altura frente 2 una lente delgada y se observa que se forma una
imagen de h'=14 mm a D=20 cm del objeto como se muestra en a figura. Determinar a qué distancia del
objeto esta la lente, qué tipo de lente es y su distancia focal. Seleccione el resultado que considere
verdadera de la siguiente lista. Se tomé d: a la distancia entre el objeto y la lente y F la distancia focal de
la lente.

hl
h
v L
: D :

Seleccione una:
a. Ninguna de Ias otra soluciones es comecta

b. d=20 cm, es una lente convergente de distancia focal F=40 cm +*
c. d=20 cm, &5 una lente divergente de distancia focal F=13 cm

d. d=40 cm, &5 una lente convergente de distancia focal F=80 cm

La respuesta comecta es: d=20 cm, es una lente convergente de distancia focal F=40 cm

Por medio de un espejo concavo se quiere proyectar la imagen de un objeto de tamario 1,3 cm sobre
una pantalla plana, de modo gue 1a imagen sea invertida y de tamafio 4,8 cm. Sila pantallaestaa 1.2 m
del objeto, cual es la distancia focal del espejo?. Ingrese el resultado numeérico redondeado a 3 cifras
significativas y seleccione la unidad empleada.

Respuesta:
0,351 ® ®m Ccm

La respuesta comecta es: 0,256 m



A partir de un haz de luz de una lampara lejana se obtienen 3 fuentes idénticas, igualmente distanciadas una distancia 0,29 mm, gue
actian produciendo un patron de interferencia sobre una pantalla de 22 cm ubicada a una distancia 1,7 m de las fuentes. Se conoce
que la lampara emite luz monocromatica de longitud de onda 421 nm, seleccione |a afirmacion verdadera

Lémipara
(lejanal

Mascara con N
aguperos

Pantalla

Mota: Los valores numéricos estan redondeados a la 2da cifra significativa v la incerteza es una unidad en esa cifra.

Seleccione una:
a. En la posicion y=—0,12 cm hay un maximo de intensidad. %

b. Si 10 es |a intensidad que atraviesa una rendija, el maximo de intensidad en la pantalla vale 9,0 veces 10 y es observado en
la posicion y=-0,99 cm.

c. La distancia entre dos maximos principales consecutivos 5 0,74 cm

d. Sobre la pantalla se pueden ver mas de 110 maximos.

La respuesta comecta es: Sil0 es la intensidad gue atraviesa una rendija, el maximo de intensidad en la pantalla vale 9,0 veces 10 y
es observado en la posicion y=-0,99 cm.

De las siguientes afirmaciones, indigue cudl es FALSA

Seleccione una:

a. La difraccion es la desviacion en la propagacion de una onda cuando esta se encuenira con obstaculos o atraviesa
aberturas

b. El principio de superposicion afirma que cuando dos 0 mas ondas se encuentran en un punto del espacio 1a onda resultante
es la suma vectorial de las ondas individuales.

¢. Decimos que dos o mas ondas son coherentes si, en un punto del espacio, su diferencia de fase es constante en el iempo.

d. El principio de Huygens afirma gue la trayectoria que sigue un rayo de luz para ir de un punto a otro en un medio es tal gue
el tiempo invertido en recorreria es minimo.

La respuesta comecta es: El principio de Huygens afirma que la trayectoria que sigue un rayo de luz para ir de un punto a otro en un
medio es tal que el tiempo invertido en recorrerla es minimo.



Un cilindro de radio 21 cm se mueve sobre una superficie horizontal rodando sin resbalar con velocidad angular constante como se
muestra en la figura. Se conoce que |a rapidez del punto A es 9.3 cmfs. Empleando el sistema de coordenadas de la figura,

seleccionar la afirmacion verdadera

O X

—"

Mota: Los valores numéricos estan redondeados a la 3ra cifra significativa v la incerteza es una unidad en esa cifra.

v o

Seleccione una:
a. La velocidad angular es 0,443 rad/s con direccion y sentido -z %

b. La velocidad del centro de masa es 9,30 cm/s con direccion y sentido +x
c. La velocidad angular es 0,626 rad/s con direccion y senfido -z
d. La aceleracion del punto A es 2,06 cm/fs2 con direccion y sentido -x

e. Ninguna de las otras afirmaciones es verdadera

La respuesta comecta es: La aceleracion del punto Aes 2,06 cm/s2 con direccion y sentido -x



